

# З а б о т я с ь о з д о р о в ь е м е т а л л у р г о в

Не случайно говорят, что здоровье — это богатство, причем богатство не только самого человека, но и общества. Забота о здоровье трудящихся — это первоочередная задача профсоюзного комитета комбината. Обратимся к цифрам: за годы десятилетия пятилетки отдохнули и поправили свое здоровье на курортах, в санаториях-профилакториях, домах отдыха более 210 тысяч наших металлургов и членов их семей. А за прошедший год в этих учреждениях побывали более 40 тысяч человек.

К услугам трудящихся комбината четыре дома отдыха, расположенные в живописных окрестностях Уральских гор. В 1981 году на территории дома отдыха «Банное озеро» сдан в эксплуатацию еще один спальный корпус на 212 мест, построенный для трудящихся горно-обогатительного производства, энергетических цехов и ряда других коллективов. В связи с тем, что столовая дома отдыха «Юбилейный» располагает только 270 посадочными местами, а столовая дома отдыха «Банное озеро» летнего типа рассчитана на 200 посадочных мест, на территории дома отдыха начато строительство еще одной столовой на 900 посадочных мест, с пуском которой наши дома отдыха уже с осени будут работать с полной загрузкой круглогодично.

Дома отдыха «Кусимово» и «Абзаково» в основном специализировались для семейного отдыха, в зимнее же время многие металлурги приезжают отдохнуть сюда на один-два дня семьями и целыми бригадами. Особой популярностью зимой пользуется дом отдыха «Абзаково», и неудивительно: живописные уральские пейзажи, отличные лыжные трассы манят сюда любителей лыжных прогулок. По итогам работы 1981 года дом отдыха «Абзаково» занял первое место в областном соревновании. «Абзаково» стало базой проведения спортивных соревнований, спортивных праздников, тренировок и сборов. В 1981 году коллективы ЖДТ, доменного цеха, УХК приступили здесь к строительству спального корпуса. Предполагается ввести его в строй в 1983 году. А пока удовлетворить желания всех попасть зимой в воскресные дни в «Абзаково» очень трудно. В связи с этим рассматривается вопрос о том, чтобы для проведения сборов, тренировок, спортивных мероприятий предоставлять корпуса дач в Нижнем Абзаково, использовать поезд «Здоровье», а Верхнее Абзаково отапливать от одного и двенадцатидневного отдыха металлургов и членов их семей. Кстати, отдых на поезде «Здоровье» также пользуется у металлургов популярностью. Так,

только в 1981 году на поезде «Здоровье» выезжало более 19 тысяч трудящихся комбината.

С целью профилактики заболеваний и поддержания здоровья наших трудящихся созданы санатории-профилактории. Из года в год идет реконструкция и расширение наших профилакториев, пополнение их необходимым медоборудованием. В конце 1981 года принят в эксплуатацию спальный корпус на 40 мест в профилактории «Зеленый городок». Этот профилакторий в текущем году работает на 100 мест. В этом году профилакторий «Юбилейный» на Банном озере переведен в более комфортабельное здание. Здесь металлурги живут в одно- и двухместных номерах типа «люкс» со всеми удобствами.

В целях получения более эффективного лечения, специализации медицинского персонала и целенаправленного оснащения медицинским оборудованием с текущего года два наших профилактория переведены на работу по профилю. Так, «Юбилейный» имеет гастроэнтерологический профиль, а «Солнечный» — пульмонологический. Ставится задача в ближайшей перспективе реконструировать санаторий-профилакторий с переоборудованием палат на одно- и двухместные и строительство пищеблока и лечебницы.

Большую помощь в работе профилакториям оказывает введенная в прошлом году оценка работы персонала профилактория, которую дают больные после отдыха и прохождения курса лечения. Небольшие опросные листы являются богатым материалом для улучшения работы, программой для совершенствования методов и стиля работы этих учреждений.

В последние годы выросло количество производственных баз отдыха, сегодня их 73, они рассчитаны на 1130 мест, правда, только пять баз функционируют круглогодично. В течение прошлого года на этих базах отдохнуло около 15 тысяч трудящихся и членов их семей. Наша задача превратить цеховые базы в центры проведения спортивных мероприятий, места организованного отдыха трудящихся.

В прошлом году вышло постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О мерах по дальнейшему улучшению санаторно-курортного лечения и отдыха трудящихся и развитию сети здравниц профсоюзного профкома комбината были утверждены мероприятия, направленные на совершенствование медицинского обслуживания и лечения металлургов, организации дневного и рационального питания, на развитие наших здравниц. В БЛИЗНЮК, заместитель председателя профсоюзного комитета комбината.

Многих наших любителей спорта интересует, в каком состоянии находится футбольная команда «Металлург», как проходит подготовка к новому спортивному сезону?

Как известно, футболисты «Металлурга» в прошлом сезоне выступали неудачно и заняли предпоследнее место в своей зоне. В заводском совете ДСО «Труд» были серьезно проанализированы причины неудач этого коллектива, сделаны соответствующие выводы.

К началу нынешнего сезона в «Металлурге» произошли изменения. Старшим тренером команды назначен А. Н. Козлов. Мы попросили Анатолия Николаевича ответить на вопросы, которые интересуют болельщиков «Металлурга».

— Сразу скажу об изменениях в составе команды. Хотя основной ее костяк остался прежний, но нам пришлось расстаться с Белоусовым, Сысоевым, Бобковым, Гарбузовым, Закотновым. Приглашены в команду и уже приступили к тренировкам вратарь А. Батов из команды «Жетысу» (Тал-

# Н О В Ы Й Ф У Т Б О Л Ь Н Ы Й С Е З О Н

ды-Курган), Л. Писарев — центральный защитник из той же команды, нападающий А. Антонов из «Трактора» (Павлодар), С. Парастаев из команды «Манометр» (Томск). Возвратились к нам футболисты, ранее выступавшие за «Металлург», А. Дьяченко, Р. Шакиров, В. Пикун, В. Хорсов; приняты молодые игроки В. Максимшин, О. Мусихин.

9 декабря было проведено первое организационное собрание. А затем начались тренировки, которые проходили в манеже горно-металлургического института и на открытых площадках. В январе команда выезжала в дом отдыха «Юбилейный», где была проведена беговая подготовка. А 28 января мы выехали на сборы в Ташкент. За 20 дней пребывания здесь «Металлург» провел семь товарищеских встреч с командами второй лиги из Узбекистана и Казахстана. Один из матчей мы проиграли, три завершили вничью и три выиграли.

21 февраля наша команда приняла участие в турнире, посвященном Дню Советской

Армии и Военно-Морского Флота, проходившем в Челябинске. Здесь мы встретились с «Газовиком» (Оренбург) и победили со счетом 3:0. Голы забил А. Кукушкин, Ю. Худяков, С. Чурилов. 23 февраля состоялся матч с командой «Локомотив» (Челябинск). В середине первого тайма наш центральная форвард С. Чурилов красивым ударом открыл счет, но за 30 секунд до конца игры челябинцам удалось отыграться. В итоге 1:1. Следующую игру металлурги выиграли у футболистов «Гастелло» (Уфа) со счетом 3:2. Таким образом, за три игры наша команда набрала пять очков, забила семь и пропустила в свои ворота три гола. Мы заняли на турнире второе место, опередил нас челябинский «Локомотив», набравший также пять очков, но имевший лучшую разницу забитых и пропущенных мячей.

Я считаю, что все проведенные игры и тренировки способствовали не плохой подготовке наших футболистов, сплочению коллектива. Однако до начала игрового

сезона мы дважды еще бываем на сборах на юге страны. Не будем упускать возможности провести товарищеские матчи. Они помогают спортсменам «набрать» форму, наиграть хорошие комбинации, отточить различные игровые элементы. Одним словом, тренировочный процесс продолжается. Он, конечно, не исключает и воспитательной работы с командой, с каждым игроком. Мы вместе с моим помощником В. Б. Пресняковым, начальником команды В. Н. Турлыгиным, администратором С. Б. Меервичем рассчитываем к началу сезона так подготовить команду, чтобы она могла на равных вести борьбу с командами своей зоны.

Сезон мы откроем 2 мая, а 25 апреля проведем первую игру на кубок РСФСР. Пока же у футболистов еще есть время для подготовки, и мы постараемся сделать все, чтобы как можно чаще радовать наших болельщиков.

Беседу вела  
Ж. ИЛЛАРИОНОВА.

## С Е М Е Й Н Ы Е С Т А Р Т Ы

Более 50 семей собрались у старта на водной станции комбината, чтобы принять участие в семейной лыжной эстафете.

Мамы и папы бежали по два километра, а ребяташки — один километр. В семейной эстафете победила семья Хохлаковых. А затем в состязании вступили отдельные мужчины и женщины. Среди женщин быстрее всех прошли дистанцию в своих возрастных группах Г. М. Стайна и Т. Н. Шульгина, среди мужчин — С. М. Гусев. 48 ребят участвовало в соревновании. И каждого из них на финише ждал подарок.  
Л. ЧЕСНОКОВА.

Во Дворце им. Ленинского комсомола состоялся спортивный вечер, посвященный 50-летию ММК. Его участниками стали любители спорта, активные участники спартакиады комбината и, конечно же, ветераны спортивного движения, которые немало делают для пропаганды физкультуры и спорта среди металлургов. Вечер проходил очень интересно. В почетный президиум были избраны представители администрации, парткома и профкома комбината, ведущие спортсмены ММК, организаторы спортивно-массовой работы в цехах.

К участникам вечера обратился секретарь парткома

## В Е Ч Е Р С П О Р Т А

А. П. Литовченко, который поздравил физкультурников и спортсменов с высокими достижениями. О ветеранах спорта, которые стояли у истоков лучших спортивных традиций наших металлургов, рассказал председатель Совета физкультуры ДСО «Труд» ММК В. Т. Коломийчук. А потом поднимались на сцену председатели советов физкультуры коллективов, ставших победителями в социалистическом соревновании за 1981 год. Это коллективы УГЭ, УГМ, производств, ЦРМП № 1, Гипромеца, ЛПЦ № 5, ЦЭС, электрохозяйства, ЦРМО № 1, газового цеха, СЦБ, цеха венти-

ляции. Чествовали в этот день и победителей конкурса — тренеров: В. С. Жигалева, Д. Г. Джиганшина, В. И. Быстрова, П. Ф. Кальянова, ветеранов спорта и тренеров-общественников: Л. И. Плискона, В. Я. Скибу, Н. М. Макарова, Г. Ф. Андреева, В. И. Лаврентьева, Л. И. Королева, М. С. Мусина, Э. И. Цветаева и других. Всем были вручены подарки, участники художественной самодеятельности посвятили любителям спорта свои номера.

В. САМОДЕЛОВ,  
ветеран спорта,  
электрик аглоцеха № 1.



ВТОРНИК, 16 марта  
Шестой канал

8.00. Время. 8.40. «Намеренный цветок». Мультфильм. 9.05. «Мистерия - б у ф ф». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 11.15. «Родина моя». Выступление художественных коллективов страны. 11.55. Открытие XVII съезда профсоюзной ССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 14.00. Новости. 14.20. «Дня советского человека». Программа документальных фильмов. 14.55. А. Эшпай. Четвертая симфония. 15.35. К 60-летию образования СССР. «Рабочая эстафета». 16.25. «Салют, пионерия». Выступление детских художественных коллективов Дворца пионеров Душанбе. 17.10. Адреса молодых. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Жизнь науки. 19.10. Премьера фильма-концерта «Баллада о песне». 20.30. Время. 21.30. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак» 2-й и 3-й периоды. (В перерыве (22.05.) Сегодня в мире).

Двенадцатый канал  
10.00. Утренняя гимнастика. 10.20 и 15.15. Шахматная школа. Класс разрядников. 11.05 и 14.05. Французский язык. 11.35. Природоведение. 2-й класс. «Здравствуй, весна!». 11.55. «Дорога пройдет через Чару». Научно-популярный фильм. 12.15. Учащийся ПТУ. Астрономия Планеты. 12.45. П. И. Чай-

ковский. «Времена года». 13.15. Программа научно-популярных фильмов. 14.00. МСТ. 18.00. Новости. 18.15. «Для всех и каждого». Столовые приборы с маркой ЧМЗ. 18.35. Чемпионат СССР по хоккею. «Транктор» — «Сокол» (Киев). Трансляция из челябинского Дворца спорта «Юность». В перерывах — К нам пришло письмо и вечерняя сказка на малышей. 20.45. (Цв.) На ваш вопрос о развитии здравоохранения отвечает заведующий заводского областного здравоохранения С. И. Матвеева. 21.05. Спортивное обозрение.

14.40. «Образ Магнитки». Киноочерк о творчестве магнитогорских художников. 21.45. Челябинские новости. 22.00. (Цв.) Молодежный телевизионный клуб «Автограф». Встреча с лауреатом международного конкурса «Золотой Орфей-80» певцом Валерием Леонтьевым. 23.00. Время.

СРЕДА, 17 марта  
Шестой канал  
8.00. Время. 9.05. «Принажи себе». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 10.10. Клуб кинопутешествий. 11.10 и 14.00. Новости. 14.15. Премьера телевизионного документального фильма «Саша... Александр... Александр Яновлевич». 14.40. Шахматная школа. 15.10. «Монолог о Пушкине». Документальный телефильм. 16.00. Отзовитесь, горнисты! 16.45. На V зимней Спартакиаде народов СССР. 17.20. К годовщине подписания соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и Корейской Народно-Демократической

Республикой. Премьера телевизионного документального фильма. «38-я параллель». 18.15. Сегодня в мире. 18.30. «Эти добрые хлопоты». Документальный телефильм. 18.50. «Высота». Художественный фильм. 20.30. Время. 21.15. Кубок обладателей кубков по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Тб.) — «Легия» (Варшава). 23.00. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал  
10.00. Утренняя гимнастика. 10.20. «Наркий лед». Документальный телефильм. 10.35 и 14.10. Для вас, родители. 11.05. Русские народные песни. 11.35 и 12.35. География. 7-й класс. Прибайкалье и Забайкалье. 12.05 и 13.05. Немецкий язык. 13.40. и 14.40. История. 9-й класс. 15.10. Природоведение. 2-й класс. Весенние гости. 15.30. Основы Советского государства и права. 8-й класс. Уголовное право. 16.00. С. Я. Маршак. По страницам произведений. 16.50. Использование воды и ее охрана. 17.10. Новости.

18.15. «Врачи в борьбе за мир». Выступление академика Академии медицинских наук профессора В. И. Покровского. 18.30. Челябинские новости. 18.45. Кинозарисовка. 18.50. (Цв.) Курс — экономная экономика. Основные фонды производства. 19.25. Новости. 19.45. Вечерняя сказка на малышей. 20.00. Новости (М). 20.20. (Цв.) Поназ фильмом с участием народного артиста СССР Евгения Матвеева. «Сибирячка». Художественный фильм. 1-я серия. 21.30. Челябинские новости. 21.45. Международная панорама. 22.30. Концерт. 23.00. Время.

ОБЪЯВЛЕНИЕ  
Драмтеатр имени А. С. Пушкина. 16, 23, 24, 25, 26 марта премьера спектакля. И. Ибрагимбеков. «Прикосновение». Посвящается 60-летию образования СССР.

Драма в 2-х действиях  
Режиссер - постановщик и к. З. Лавренова, сценография заслуженного художника РСФСР В. Кузьмина.  
Принимаются коллективные заявки. Телефон 7-52-44.

Редактор  
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Коллектив кислородно-компрессорного производства глубоко скорбит по поводу смерти ветерана Магнитки, члена КПСС с 1947 года ПУСТОВАЛОВА Григория Алексеевича и выражает соболезнование родственникам покойного.

Коллектив технического отдела управления комбината выражает глубокое соболезнование Г. А. Барышеву по поводу смерти его матери БАРЫШЕВОЙ Анны Петровны

Коллектив РСУ ГОП глубоко скорбит по поводу смерти АРХИПОВА Александра Павловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Пишите, звоните, приходите!  
НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолaborатория — 3-47-04.